

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Кадыровой Ление Диляверовны «Гибридные неонминации в современном масс-медийном дискурсе: семантико-деривационный аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык (Симферополь, 2014)

Рецензируемый автореферат емко рефлексировывает результаты интереснейшего научного исследования, выполненного в жанре диссертации как квалификационной работы, раскрывающий семантико-деривационный аспект актуализации и бытования гибридных неонминаций в современном русскоязычном масс-медийном дискурсе.

Автор поставил перед собой весьма амбициозную и комплексную задачу характеристики активных деривационных процессов с обоснованием основных тенденций в современном русском языке, включающей подробный анализ деривационных моделей неодериватов как с заимствованными основами и заимствованными аффиксами в современных масс-медийных текстах, так и с исконными основами и заимствованными аффиксами. Кроме того, диссертант задался целью исследовать функционально-стилистические признаки неонминаций с учетом семантики структурных компонентов и определить пути адаптации гибридных неонминаций в современном русском языке. Такое комплексное описание детерминирует как **актуальность** диссертации, так и ее **теоретическую значимость**.

Рецензент полностью согласен с тем, как диссертант формулирует **научную новизну** своей работы: в самом деле, попытка описания наиболее активных словообразовательных моделей, используемых для создания новой лексики и определение их функциональных возможностей в медиатекстах с параллельной характеристикой тенденции адаптации и стабилизации неолексем в современном русском языке составляют то **новое**, что вносит весомый вклад в развитие неологии как научной лингвистической дисциплины.

Всеобщего одобрения заслуживает то, как диссертант мотивировал в автореферате применение лингвистических **методов исследования**, избежав скороговорки и простого их перечисления – того «греха молодого поколения» современных исследователей, который, к сожалению, сегодня является общим местом работ такого жанра в Российской Федерации.

Внушает уважение тот объем фактического **материала**, который оказался в сфере исследования Л.Д. Кадыровой и был со всей серьезностью подвергнут разностороннему анализу и обработке. Уважения заслуживает также фундаментальность **методологической базы** диссертации – привлеченных к исследованию точек зрения «коллег по цеху» и подвергнутых внимательному изучению (224 библиографических источника).

Наконец, заслуживает всеобщего одобрения стремление диссертанта как можно полно, обильно и последовательно ознакомить научную общественность с результатами своего исследования: у диссертации наличествует солидная **апробация** и обширная (14 работ) **география** опубликования вех аналитического процесса (различные регионы Украины, Россия, Казахстан).

Диссертация характеризуется явной **практической ценностью**: перед нами компендиум новой лексики русского языка, что, безусловно, полезно для всех, кто

стремится отслеживать языковые и речевые (дискурсивные) динамические процессы, происходящие в современном русскоязычном медиа-пространстве.

В порядке поддержания дискуссии во время публичной защиты рецензент просил бы автора диссертации прояснить необходимость использования в понятийном аппарате работы термина «асемантема» и, усматривая определенный терминологический параллелизм с понятием «семантема», автор отзыва просил бы диссертанта ответить на вопрос, релевантно ли это понятие целям, поставленным в диссертации.

Судя уже по автореферату, можно констатировать полное **соответствие тематики и содержания диссертации Л.Д. Кадыровой паспорту номенклатурной специальности 10.02.01 – русский язык.**

Проведенный анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация **Кадыровой Ление Диляверовны «Гибридные неониминации в современном масс-медийном дискурсе: семантико-деривационный аспект»** представляет собой законченный самостоятельный труд, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для филологической науки, отвечает критериям, указанным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного в новой редакции Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., а его автор **Кадырова Ление Диляверовна** заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Рецензент:
заведующий кафедрой
иностраных языков ФГБОУ ВПО
«Волгоградский государственный
аграрный университет»,
доктор филологических наук,
профессор

400002, г. Волгоград,
пр. Университетский, 26
ФГБОУ ВПО Волгоградский ГАУ
Тел. (8442)41-17-31, 41-17-84
aolyanitch@mail.ru
www.volgau.com

А.В. Олянич



Подпись т.т. Олянич
Ление Диляверовны
СЕРИЯ: начальник отдела по работе с
профсоюзом Татьяна Владимировна

25.11.14